

奋斗中创造精彩
人生为祖国贡献青春力量——习近平总书记给苏翊鸣回信引发中国冰雪运动员等强烈反响

(2版)

新年每日电讯

XINHUA DAILY TELEGRAPH

新华通讯社主管主办

2022年2月26日 星期六 王寅年正月廿六

新华通讯社出版



2月23日,四川泸州市江阳区黄舣镇马道子村,游人们在江边放风筝。时下,四川多地油菜花盛开,春光如画。新华社发(刘学懿摄)

今日4版 总第10650期 / 国内统一连续出版物号CN11-0209 邮发代号1-19 / 新华网:news.cn 新华每日电讯网:mrdx.cn

中共中央政治局召开会议 习近平主持

报告《关于二〇二一年中央巡视工作领导小组重点工作情况的综合报告》

讨论政府工作报告 审议《关于十九届中央第八轮巡视情况的综合报告》

●做好政府工作,要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神,弘扬伟大建党精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,全面深化改革开放,坚持创新驱动发展,推动高质量发展,坚持以供给侧结构性改革为主线,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,继续做好“六稳”、“六保”工作,持续改善民生,着力稳定宏观经济大盘,保持经济运行在合理区间,保持社会大局稳定,迎接党的二十大胜利召开

●要强化党中央对金融工作的集中统一领导,坚定不移走好中国特色金融发展之路。要强化金融风险防控,坚决维护金融稳定大局。要强化全面从严治党严的氛围,落实“两个责任”,加强对“一把手”和领导班子的监督,对违反中央八项规定精神、政商“旋转门”等典型共性问题开展专项整治,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐

新华社北京2月25日电中共中央政治局2月25日召开会议,讨论国务院拟提请第十三届全国人民代表大会第五次会议审议的《政府工作报告》稿,审议《关于十九届中央第八轮巡视情况的综合报告》和《关于2021年中央巡视工作领导小组重点工作情况的报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,过去一年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,隆重庆祝中国共产党成立一百周年,胜利召开党的十九届六中全会、制定党的第三个历史决议,如期打赢脱贫攻坚战,如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标,开启全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程。一年来,面对复杂严峻的国内外形势和诸多风险挑战,全国上下共同努力,统筹疫情防控和经济社会发展,全年主要目标任务较好完成,“十四五”实现良好开局,我国发展又取得新的重大成就。

会议强调,今年将召开中国共产党第二十次全国代表大会,是党和国家事业发展进程中十分重要的一年。做好政府工作,要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义

思想为指导,全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神,弘扬伟大建党精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,全面深化改革开放,坚持创新驱动发展,推动高质量发展,坚持以供给侧结构性改革为主线,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,继续做好“六稳”、“六保”工作,持续改善民生,着力稳定宏观经济大盘,保持经济运行在合理区间,保持社会大局稳定,迎接党的二十大胜利召开。

会议指出,今年工作要坚持稳字当头、稳中求进。要加大宏观政策实施力度,稳定经济大盘。坚定不移深化改革,激发市场主体活力。深入实施创新驱动发展战略。坚定实施扩大内需战略,推进区域协调发展和新型城镇化。大力抓好农业生产,促进乡村全面振兴。扩大高水平对外开放,推动外贸外资平稳发展。持续改善生态环境,推动绿色低碳发展。防范化解金融风险,守住不发生系统性风险的底线。切实保障和改善民生,加强和创新社会治理。加强政府自身建设,力戒形式主义、官僚主义,努力完成全年经济社会发展目标任务。

会议指出,十九届中央第八轮巡视成效明显,发挥了政治监督作用。党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持和加强对金融工作的集中统一领导,对深化金融改革作出全面部署,坚持金融为实体经济服务,严厉惩治金融领域腐败,有效化解重大金融风险,我国金融业发展取得新的成效。同时,巡视也发现,金融单位在落实党的全面领导、加强党的建设、全面从严治党等方面仍然存在不少突出问题,有的问题带有共性,必须认真解决。要压实整改主体责任,加强整改日常监督,推动一个问题一个问题解决。

会议强调,要强化党中央对金融工作的集中统一领导,坚定不移走好中国特色金融发展之路。要强化金融风险防控,坚决维护金融稳定大局。要强化全面从严治党严的氛围,落实“两个责任”,加强对“一把手”和领导班子的监督,对违反中央八项规定精神、政商“旋转门”等典型共性问题开展专项整治,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要创新完善权力监督制度和执纪执法体系,做到惩治金融领域腐败和处置金融风险同步推进、严肃追责和追赃挽损同步推进、建立制度和强化制度执行同步推进。要深入贯彻新时代党的组织路线,强化领导班子队伍建设。要深入推进金融领域改革,不断提高金融治理体系和治理能力现代化水平。

会议对中央巡视工作领导小组2021年的工作给予充分肯定,同意其对2022年的工作安排。会议强调,要深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面贯彻巡视工作方针,巩固深化政治巡视,突出巡视工作政治性和人民性。要突出问题导向,坚持党内监督无禁区,扎实完成巡视全覆盖任务。要认真贯彻关于加强巡视整改和成果运用的意见,完善整改机制,强化整改责任落实。要持续深化巡视巡察上下联动工作格局,充分发挥巡视综合监督作用。要认真总结十九届巡视工作,不断深化规律认识,把巡视工作做得更加科学有效。

会议还研究了其他事项。

习近平同俄罗斯总统普京通电话

新华社北京2月25日电国家主席习近平2月25日下午同俄罗斯总统普京通电话。

习近平对普京来华出席北京冬奥会开幕式再次表示感谢,对俄罗斯运动员取得奖牌榜第二名的好成绩表示祝贺。普京就北京冬奥会圆满成功和中国代表团出色表现向全体中国人民

表示热烈祝贺。

双方重点就当前乌克兰局势交换意见。

普京介绍了乌克兰问题的历史经纬以及俄罗斯在乌东部地区采取特别军事行动的情况和立场,表示美国和北约长期无视俄罗斯合理安全关切,一再背弃承诺,不断向东推进军事部

署,挑战了俄罗斯战略底线。俄方愿意同乌方开展高级别谈判。

习近平指出,近期,乌克兰东部地区局势急剧变化,引起国际社会高度关注。中方根据乌克兰问题本身的是非曲直决定中方立场。要摒弃冷战思维,重视和尊重各国合理安全关切,通过谈判形成均衡、有效、可持续的欧洲安全机

金正恩就北京冬奥会成功举办向习近平致口信

新华社北京2月25日电日前,朝鲜劳动党总书记金正恩向中共中央总书记习近平致口信,热烈祝贺北京冬奥会将在全体中国人民和世界人民的深切期待和关心下成功举办,成为一届富有创意和特色的大型国际体育盛会。

金正恩表示,在习近平总书记领导下,中国党和人民通过坚韧不拔的奋斗和努力如期举办北京冬奥会,在奥运会历史上书写下浓墨重彩的一笔,向全世界彰显了中国人民紧密团结在总书记同志周围,朝着习近平新

时代中国特色社会主义思想所指引的道路奋勇前进的气概。

金正恩表示,由于北京冬奥会成功举办,中国人民能够更加深有意识地迎接即将在中国共产党和中华人民共和国历史上树立新里程碑的中共二十大。坚

“总书记听我讲故事”

总书记和代表委员的故事

开栏的话:每年全国两会,习近平总书记都同代表委员面对面交流,倾听来自人民的心声。一次次坦诚真挚的交流互动,定格了全过程人民民主的生动瞬间,也是人民领袖同人民群众心意相通的真实写照。即日起,新华社开设“总书记和代表委员的故事”栏目,以代表委员的回忆讲述,展现总书记同人民在一起的深厚情谊。

道理更好。

朱国萍心里明白:总书记听她这个社区代表讲故事,是在倾听来自基层的民声,了解来自基层的民情,调研来自基层的民意。

在那次会议上,总书记指出:“社会治理的重心必须落到城乡社区,社区服务和管理能力强了,社会治理的基础就实了。”

朱国萍暗下决心:今后工作还要做得更细,还要“上新”更多反映群众急难愁盼的“故事”。

会后,社区居民称赞她是“故事大王”,朱国萍的“发条”上得更足了。

居民生病住院、婚丧嫁娶她“必访”;困难老人、再就业人员她“必问”;

帮困措施、居民建议她“必记”……辖区1000多户家庭的“大城小事”,都化为朱国萍案头高质量的建议。

时间来到2019年11月2日,朱国萍又一次见到了总书记。

那天临近傍晚,正在上海考察的习近平总书记,来到朱国萍所在的虹桥街道调研。

在古北市民中心,朱国萍站在总书记身边,又讲了她从基层立法实践中“上新”的故事。

朱国萍和居民们在过去几年间,通过虹桥街道基层立法联系点,陆续参与了反家庭暴力法、国歌法、未成年人保护法等30余部法律的修改,提出600多条各类立法建议意见。

朱国萍对总书记说:“我们老百姓看到自己提的建议意见变成了法条里的一句话、一个词,很高兴……居民们不仅‘零距离’感受到了人民民主,也更有主人翁意识,更具法治思维。”

在详细了解了联系点的工作后,习近平总书记提出了“全过程人民民主”的重大论断:“我们走的是一条中国特色社会主义政治发展道路,人民民主是一种全过程的民主”。

朱国萍感慨地说:“我们的小故事连着总书记治国理政的大方略。”

2021年3月,十三届全国人大四次会议对全国人大组织法作出修改,将“全过程民主”写进这部法律。此时,已退休的朱国萍在她成立的虹桥萍聚工作室,继续着服务居民、聆听民生所盼的实践。

今年全国两会召开在即,朱国萍正梳理她了解的民生故事,忙着准备提交大会的建议:老人长护险评估之困怎么解?孩子网络成瘾怎么管?

朱国萍说:“这一老一小是社会的关切,也是总书记的牵挂。作为全国人大代表,我们要继续努力。”

(记者屈婷、邹多为、郭敬丹)

新华社北京2月25日电



▲一列复兴号高铁列车穿过京张高铁居庸关隧道(2020年10月6日摄)。

新华社记者鞠焕宗摄

新华社记者骆国骏、涂铭、郭宇靖、吉宁

京畿大地,绘就宏图。

刚刚落幕的北京冬奥会,不仅点燃了冰雪运动的激情,也加速了京津冀协同发展的脚步,实现奥林匹克运动与区域发展的双赢。

8年前,在习近平总书记亲自谋

划、亲自部署、亲自推动下,京津冀协同发展大幕开启。北京非首都功能有序疏解、雄安新区建设热火朝天、北京城市副中心城市建设全面拉开、重大改革创新举措落地……8年来,从谋思路、打基础、寻突破,到滚石上山、爬坡过坎、攻坚克难,京津冀协同发展始终保持良好状态,不断谋划发

展的新篇章。

牢牢牵住“牛鼻子”,北京非首都功能疏解取得新突破

北京“瘦身健体”、城市面貌蝶变的背后,离不开京津冀协同发展的推动作用。

风正扬帆时 协同发展迈向更高水平综述

“建设和管理好首都,是国家治理体系和治理能力现代化的重要内容。”党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视首都发展,始终牢牢牵住疏解北京非首都功能这个“牛鼻子”,坚定不移推动京津冀协同发展。

(下转2版)